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                      Vážení spoluobčané,  

            zdá se, že jsme se přece jen dočkali jara. Jistě již netrpělivě čekáte, až budete moci jít na 
zahrádku a připravit si ji, jako každý rok, podle svých představ. Jak je všeobecně známé, budeme 
tento rok slavit 720.výročí založení obce a 120 let založení hasičského sboru. Chceme tyto oslavy 
připravit tak, aby byly pro každého zajímavé a také tak, abychom se mohli – jako obyvatelé obce – 
pochlubit návštěvníkům čistotou a výzdobou. Prosím Vás proto, abyste úpravou a květinovou 
výzdobou i svých zahrádek přispěli ke slavnostnímu vzhledu naší obce. 

                                                                                                   Ludvík Juřík 

                                                                                                                                                                         starosta obce 

 

 
    
    

                                                                                                                                                                                                                                                                    Společenská kronika  
 

       
                                       Gratulujeme všem jubilantům, kteří v těchto měsících slaví svá významná výročí.  
                                             Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti do dalších let 
 

                     Leden :   pan Graja Vladimír             71             Únor :   pan Kolkus Ignác                  74          
                              pan Posolda Zdeněk            85                          paní Procházková Marie       79   
                              pan Dopita Zdeněk             70                          paní Viaterová Drahomíra    77 
                             paní Doupovcová Anežka   75                           pan Klamert Bruno               74 
                             pan Mrlina Vlastimil          60                           paní Gurová Marie                81 
                            paní Surovíková Květuše     85 
                            paní Malá Marie                  76 
                            paní Lokajová Ingeborg       65 
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                                         Informace pro občany    
 
 
     Připomínáme, že některým občanům letos  platnost pronájmu na hrobová místa na 
místním hřbitově. Zkontrolujte si nájemní smlouvy a pro sjednání nové nájemní 
smlouvy se dostavte v úřední hodiny v pondělí nebo ve středu na podatelnu Obce 
Uhelná. Jiný termín můžete dohodnout u vedoucí provozu p. Javorové na tel. 
737 241 048. 
 
 Poplatky za vodu za měsíc leden a únor se budou vybírat od pondělí 8.3.2010 včetně. 
 Poplatky za vodu za měsíc březen se budou vybírat od pondělí 12.4.2010 včetně.  
 Vybíráme v úřední hodiny každé pondělí a středu od 7,30 hod do 11,30 hod  
  a od 13,00 hod do 16,45 hod. 
 
 
 
 

    Od 1.3.2010 je Obec Uhelná plátcem DPH. 
    O změnách pro občany budeme informovat ve zvláštním vydání Uhelnáčku   
    a místním rozhlasem během měsíce března. 
    Z tohoto důvodu se budou provádět odpočty vody v I. čtvrtletí dvakrát. 
    První odpočet byl proveden k 28.2.2010 a druhý odpočet bude k 31.3.2010. 
         
  
    

 
Vy se ptáte, my odpovídáme… 

Otázka: 
Proč zaměstnanci obce neuklízí sníh na všech obecních pozemcích (vjezdy 
k domům) ?   
Odpověď: 
Obec je povinna uklízet sníh z místních komunikací a z chodníků, ne však 
z obecních pozemků. Z vjezdů a vchodů k brankám domů si odklízí sníh občan 
sám.  
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Žádost 

     V příštím roce proběhnou oslavy k 720. výročí založení obce Uhelná. 
Při této příležitosti bychom chtěli obnovit stálou výstavu o životě v obci, která je 
instalována v budově obecního úřadu. 
Žádáme opakovaně všechny občany o zapůjčení exponátů. Jednalo by se o dobové fotografie, 
nářadí, stroje, nádobí, různé listiny ( potravinové lístky, odvodové lístky- mléko, maso, členské 
průkazy, doklady apod.) 
Exponáty můžete donést na podatelnu obce Uhelná nebo se domluvit s p. Javorovou na tel. 
737 241 048. 
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  =========================================================== 

           Avizujeme svoz 
       nebezpečného a objemného odpadu, 

        který proběhne 
         v sobotu 22.května 2010. 

 
 
 
 
        POZOR! POZOR! 
       V poslední době se množí v Uhelné krádeže věcí ze zaparkovaných aut a  
        volně ložených věcí na zahradách. 
    Policie České republiky žádá občany, aby si co nejlépe zabezpečili svůj  
    majetek. 
 
 
 
KULTURA 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

proběhne v pátek 26. března 2010  

                                                                          Přidáte se také?  

                                 Přihlášku si vyzvedněte na podatelně Obce Uhelná do 20. března 2009. 

                                                         Zúčastnit se mohou děti od 6- 12 let. 
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Slavnosti obce – 720. výročí první zmínky o obci a 120. výročí založení SDH v obci. 
 
 
                                                             Návrh akcí 
 

termín název akce lokalita 
 

22. 5. 2010 ( sobota ) 
 

Svěcení zvonice v Horním Fořtu 
 

Horní Fořt 
 

 
14. 8. 2010 ( sobota ) 

 
Vilémovické hody 

 
Nové Vilémovice 

 
 

27. 8. 2010 ( pátek ) 
 
- výlet dětí do  Polska – Stronie Slaskie 

( Jaskinia „NIEDZWIEDZIA“  ) 
 
- Den Polska  
( představení Polských producentů a  kultury 
– oblast Stronie Ślaskie  - koncerty ) 
 

 
 
 
 
 

areál Pelnář 

 
28. 8. 2010 ( sobota ) 

 
- Oficiální setkání Uhelná – St.Gieraltów 
  Prohlídka obce a historické místnosti 
 
- Sraz hasičů ( průvod obcí na hřiště ) 
 
- Hasičská soutěž o pohár starosty obce 
 
- Veselice ( dechová hudba, rocková 
hudba, dětské atrakce – kolotoč, skákací 
hrad, prodejní stánky, ohňostroj ) 
 

 
katastr obce 

 
 

u Lichvanů 
 

hřiště 
 

areál Pelnář 

 
29. 8. 2010 ( neděle ) 

 
Mše v kostele 

 
Uhelná 

 
 
Výlet dětí do Polska 
 
Pokud Vaše dítě nemá cestovní pas nebo občanský průkaz, lze pro něj vyřídit tzv. Doložku. 
Je platná do 15 km za hranice( což tento výlet splňuje ), vyřízení je bezplatné ( vystavená je na počkání nebo do 
dalšího úředního dne ), potřebujete rodný list dítěte a 2x fotografii dítěte. 
Vyřizuje: Městský úřad Jeseník ( IPOS ) 
                Karla Čapka 1147/10 ( 4. patro – Cestovní doklady ) 
                790 01 Jeseník  
Kontakt: 584 498 473 
 Úřední dny: pondělí, středa 8.00 – 17.00  
                                                                                  Zpracovala: Němcová Tamara                 
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   Jak jsme už výše zmínili, bude obec letos pořádat oslavy k 720. výročí první zmínky o obci 
Uhelná a 120. výročí založení SDH. 
   V letošních vydáních Uhelňáčku si připomeneme minulost i současnost Uhelné i SDH.  
   V tomto vydání se věnujeme Uhelné. 
 
 
 
 
 
 

� Obec Uhelná je podhorská obec, rozkládající se na severním úpatí vrcholu Suť (717m) 
kolem Středního potoka. Dolní část obce leží v úrodné Vidnavské nížině, horní konec 
Uhelné již leží na úpatí Rychlebských hor, přesněji jejich podcelku zvaného Travenská 
hornatina. Uhelná byla založena v 1. polovině 13. století. Dominantou obce je kostel sv. 
Kateřiny z roku 1801. V minulosti byla Uhelná proslulá svými hrnčířskými mistry, v 19. 
století zde vznikla cihelna, která fungovala do 1. poloviny 20. století. Kousek za obcí se do 
roku 1957 těžil lignit (méně kvalitní hnědé uhlí), což dalo vzniknout dnešnímu názvu této 
obce. Tento povrchový důl byl nechtěně zaplaven, tím vzniklo dnešní krásné jezero, zvané 
Pelnářův důl, centrum letní rekreace pro lidi ze širokého okolí. V Uhelné a přilehlé části 
Rychlebských hor nalezneme ohromné množství včelínů, to pro velké množství nádherných 
a čistých horských luk a lesů. Rovněž zde nalezneme množství turistický stezek a 
cyklostezek, v zimě ideálních terénů pro běžkaře, které nás provedou nádherným krajem 
bývalých i stále existujících horských osad v okolí Uhelné. Silná a zcela jedinečná 
starodávná atmosféra překrásných horských osad Hřibová, Červený důl, Nové Vilémovice a 
Hraničky chytne za srdce každého člověka s kouskem úcty a lásky k všemocné přírodě. 
                                            Znak obce Uhelná 

� Návrh znaku je tvořen zlatým štítem, ve kterém z červeného srdce vyrůstají na 
černých stoncích tři červené lilie a dvě červené růže. Totožné zanesení obsahuje i 
žlutý list praporu s obvyklým poměrem šířky k délce 2:3. 

� Motiv srdce a květin je převzat ze staré obecní pečeti Uhelné neboli Seksdorfu a 
v obecné rovině dle starých výkladů vyjadřuje obecný symbol lásky člověka k Bohu a 
k bližnímu, užívaný hojně v barokní křesťanské symbolice. 

� Lilie ve štítu zároveň odkazují na historickou příslušnost obce k dolnosaskému 
niskému knížectví vratislavských biskupů. Skutečnost, že se Uhelná nachází na jediné 
malé části Dolního Slezska, která náleží k tradici české státnosti až do dnešních dnů, 
podtrhuje barevné řešení znaku, jež počítá s kombinací černé, zlaté a červené tinktury. 

� Počet květin vystihuje pět připojených vsí Červený Důl, Dolní Fořt, Horní Fořt, 
Hraničky a Nové Vilémovice, zatímco vlastní Uhelnou jako centrum dnešní obce 
zastupuje ve znaku dominantní figura srdce. 

 
Obec Uhelná, 790 68, Uhelná č.p. 163, IČO 00636053, tel./fax. 584433022,email.:uhelna@uhelna.cz,www.uhelna.cz, dne 10.3.2010. 

Přidělené identifikační číslo: MK ČR 1003                                                                                                                                            


